

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം : 432

01.12. 2015 ൽ മറുപടിക്ക്

വൈദ്യുതി റീഡിംഗ്

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ.എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്

ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്
(ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) വൈദ്യുതി റീഡിംഗ് രേഖപ്പെടുത്താൻ എത്തുമ്പോൾ രണ്ടു പ്രാവശ്യം വീട് പൂട്ടിക്കിടന്നാൽ പിഴ ഏർപ്പെടുത്താനോ വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിക്കാനോ ഉള്ള വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ ;</p> <p>(ബി) പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥ വേണ്ടത്ര മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിക്കാതെ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലെ നീതിരാഹിത്യം ബോധ്യമായിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ എന്ത് തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ;</p> <p>(സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉപഭോക്താക്കൾ നേരിടേണ്ടി വരുന്ന സുരക്ഷാ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; മീറ്റർ റീഡിംഗിന് നിശ്ചിത ദിവസവും, സമയവും മുൻകൂർ അറിയിക്കാൻ വ്യവസ്ഥ നിലവിലുണ്ടോ</p> <p>(ഡി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഉപഭോക്തൃ സൗഹൃദ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ ?</p>	<p>(എ), (ബി), (സി) & (ഡി) തുടർച്ചയായി രണ്ടുതവണ മീറ്റർ റീഡിംഗിന് അപ്രാപ്യമായി വന്നാൽ പിഴയും തുടർന്ന് വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നത് മരവിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p align="center">കേരള സംസ്ഥാന ഇലക്ട്രിസിറ്റി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ വൈദ്യുതി വിതരണം , സംബന്ധിച്ച് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള കേരള ഇലക്ട്രിസിറ്റി സപ്ലൈ കോഡ് എന്ന ചട്ടത്തിന്റെ 111-ാം ചട്ടപ്രകാരം മീറ്റർ തുടർച്ചയായി രണ്ടു തവണ റീഡിംഗിന് അപ്രാപ്യമാക്കിയാൽ പിഴ ചുമത്തുന്നതിനും തുടർന്ന് വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ചട്ടത്തിന്റെയും 1.7.2015 ൽ റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രസ്തുത തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്.</p> <p>ദീർഘകാലം വീട് പൂട്ടി പോകുന്നവർക്ക് അവരുടെ ശരാശരി ഉപഭോഗം കണക്കാക്കി അത്രയും കാലത്തെ മിനിമം തുക അടച്ചാൽ പിഴയിൽ നിന്നൊഴിവാക്കാൻ സപ്ലൈ കോഡിൽ തന്നെ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. കൂടാതെ ഉപഭോക്താവിന്റെ താല്പര്യപ്രകാരം അവർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന തീയതിയിൽ 50 രൂപ ഫീസ് ഒടുക്കി റീഡിംഗ് എടുക്കാനും വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. മീറ്റർ റീഡിംഗ് തീയതി മുൻകൂട്ടി അറിയിക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്നതിന്റെ സാധ്യതകൾ ബോർഡ് പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. മീറ്റർ</p>
---	---

	<p>റീഡിംഗ് നേരിട്ടെടുക്കാതെ സ്റ്റാർട്ട് മീറ്റിംഗ് സംവിധാനം ഒരുക്കി ഓൺലൈൻ വഴി മീറ്റിംഗ് റീഡിംഗ് ബില്ലിംഗ് നടത്താൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവഴി മീറ്റിംഗ് റീഡിംഗ് എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിക്ക് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. ഇതു ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p> <p>ഇത്തരത്തിൽ വിവിധ ഉപഭോക്തൃ സൗഹൃദ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.</p>
--	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ